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Raport de activitate 2008 

 
1. Mesajul preşedintelui 

Prima parte a anului 2008 a fost 
umbrită de dificultăţi financiare, care au 
afectat gama de servicii oferită de Centrul de 
zi/Fundaţia MS Bihor.  În luna februarie 
finanţatorul nostru principal şi-a retras 
finanţarea pentru o parte din personalul care 
asigurau servicii directe, un kinetoterapeut, 
un asistent social, iar de la inceputul lunii 
martie, fara nici un o avizare prealabilă a 
întrerupt întreaga finanţare promisă.  
 

Personalul rămas a fost păstrat, iar serviciile Centrului de Zi au continuat 
mulţumită unuei finanţări de urgenţă asigurată de către RO-MAN-AID, a unui 
contract de cooperare / comodat cu ASCO ca parte a proiectului ACESOR, pentru 
finanţarea costurilor de transport , incluzând întreţinerea ambulanţei, asigurare, 
şofer şi însoţitor, in schimbul folosirii de către ACESOR a vehiculuzlui cand nu 
este necesar pentru transport la Centrul de Zi, tot de la ASCO am primit şi fonduri 
alocate potrivit subvenţiei legale.  În luna iulie am primit oferta ca serviciile de 
contabilitate sa ne fie făcute gratuit de către o firmă de specialitate, fapt care a dus 
la reducerea cheltuielilor pentru acest serviciu.  Dl. Valentin SERAC ne-a ajutat pe 
parcursul a câtorva luni prin asigurarea de servicii de kinetoterapie prin intermediul 
practicanţilor voluntari de la Universitatea Oradea. 
 

In luna mai, cu ocazia “Zilei Speranţei” a avut loc un concert organizat în 
partenerial cu SSMR, la Biserica Reformata Rogerius.  Daca la partea de 
colectare de fonduri, acest concert nu a produs rezultatele aşteptate, dar la partea 
de informare / conştientizare publică a fost un real beneficiu. 
 
În luna august D-na Elisabeta POP s-a pensionat de boală din poziţia de manager 
al Centruluzi de Zi, ca urmare unei îndelungate şi grele boli, iar conducerea a fost 
preluată de către un comitet condus de Pr. Lauretiu LAZĂR. 
 

Tot în vară / toamnă prin amabilitatea D-lui Forian CHIRILĂ de la 
Restaurantul Vegetarian au fost organizate cursuri pentru o alimentaţie raţională şi 
adaptată condiţiei noastre de sănătate. 
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Ca un lucru pozitiv doresc să menţionez contribuţia voluntarilor EVS, din 
Germania şi Spania care au contribuit la deyvoltarea serviciilor de ergoterapie si 
terapie ocupaţională, iar din luna septembrie datorită unui proiect EVS şi a 
facilităţii de angajare oferita de Guvernul României noilor absolvenţi de facultate, 
au fost angajaţi doi asistenţi sociali si un kinetoterapeut cu normă întreagă.  Toţi 
trei fac parte din Comitetul de Management. 
 

De la începutul lunii Octombrie au fost delegate lui Marius MOŞ pe o 
perioadă de şase luni puterile şi responsabilităţile prezidenţiale.  El face de 
asemenea parte din Comitetul de Management. 
 

Au urmat pregătirile pentru sfârşitul de an 2008, care au culminat cu o masă 
comună, colinde, la care au participat si persoane cu scleroză multiplă care nu 
frecventează în mod curent Centrul de Zi, dar au venit sa se informeze despre 
programul şi serviciile asigurate de acesta. 
 

Acest raport al Preşedintelui nu ar fi complect daca nu aş aminti serbarea 
zilelor de naştere a tuturor persoanelor care frecventează Centrul de Zi, cat şi ale 
personalului. 
 

În încheiere doresc să aduc mulţimirile mele şi ale persoanelor asitate la 
Centrul de Zi, în primul rând Organizaţiei de Caritate RO-MAN-AID, care prin 
finanţarea de urgenţi, pe termen scurt, a făcut posibilă continuarea seviciilor 
Centrului de Zi.  Mulţumesc întregului Comitet de Management, care s-a străduit şi 
a asigurat continuitate seviciilor pentru persoanele asistate, mai mult, au reusit să 
aducă îmbunătăţiri substanţiale acestora. 
 

Desi activitatea din 2008 a fost facută sub presiunea unor evenimente de 
loc propice, prin dăruirea şi talentul managerial, în special cel al Pr. Laurentiu 
LAZAR s-a reuşit un revriment al întregii activităţi şi concept, cu reale beneficii 
pentru o mai bună calitate a vieţii persoanelor cu scleroză multiplă, confirmat şi de 
faptul ca numărul persoanelor asistate creşte pe zi ce trece. 
 
A fost o reală plăcere şi o onoare să sevesc alături de voi la înplinirea scopului 
Fundaţiei MS Bihor! 
 

Marcel MORAR 
    Preşedinte 
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2. Scurtă prezentare a realizarilor fundaţiei pe anul 2008: 
Fundaţia de Scleroză Multipla MS – Bihor a realizat în 2008 activităţi pentru 
un număr de peste 60 de beneficiari, prin activităţi de informare, consiliere, 
asistenţă directă în centrul de zi, vizite la domiciliu şi altele, cu un program 
zilnic între orele 8 şi 16, la centrul de zi şi pentru vizitele la domiciliu. 
Prezentăm în continuare o descriere succintă a acestor activităţi: 
 
3. Activităţi realizate: 
3.1. Proiectul „Sport Rainbow” este o 
iniţiativă de tineret în vederea reorganizării 
funcţională a fundaţiei prin iniţierea unui 
echipe noi de management în centrul SM 
Bihor, şi dezvoltarea unor activităţi cu de 
sport medicinal, specifice pentru păstrarea 
restantului funcţional al beneficiarilor 
centrului. Totodată, activităţile nonformal 
educative şi cele de terapie ocupaţională 
sunt abordate în vederea creionării unui program nou în centrul de scleroză 
multiplă începând cu luna septembrie 2008, data începerii proiectului amintit. 
Nu în ultimul rând promovarea voluntariatului local prin stabilirea unor 
parteneriate viabile cu Universtiatea Oradea, Facultatea de Kinetoterapie şi 
Facultatea de Ştiinţe Socio-Umane, dar şi prin promovarea la nivelul tânărului 
obişnuit a valorilor organizaţiei, dorim să cream un spirit comunitar cat mai 
favorabil organizaţiei noastre. La finalul proiectului, care durează 18 luni, 
echipa de management va realiza un manual de kinetoterapie adresat atat 
specialiştilor, cât şi pacienţilor centrului nostru. Proiectul este finanţat de 
Comisia Europeana prin programul Tineri în Acţiune. 
 
3.2. Asistenţă directă prin Centrul de Zi 
  Asigurăm serviciul complex socio-medical de asistenţă de trei ori pe 
săptămană, pentru un număr de 20-27 persoane /zi care beneficiază de 
următoarele servicii: 
 
3.2.1. Transport adaptat de la domiciliu la 
Centrul de Zi şi retur utilizând microbusul 
adaptat al fundaţiei. În anul 2008 toţi 
beneficiarii centrului sunt persoane cu SM 
din localitatea Oradea, şi nici o persoană 
din alte localităţi ale judeţului. 
 
 

 
 

Organizaţie umanitară înregistrată cu sentinţa civilă nr. 78 / 93 la Judecătoria Oradea 

3

 
 



F u n d a ţ i a   d e  S c l e r o z ă  M u l t i p lă  -  M S  B i h o r  

 
 

Organizaţie umanitară înregistrată cu sentinţa civilă nr. 78 / 93 la Judecătoria Oradea 

4

3.2.2. Kinetoterapie specializartă asigurată 
de către personal calificat. Această 
activitate este una dintre principalele 
activităţi ale centrului de zi, 
participând toţi beneficiarii centrului 
de zi în vederea conservării 
restantului funcţional, şi chiar 
îmbunătăţirea mobilităţii, aplicând 
un program de kineto terapie 
specific sclerozei multiple, o boală cu efecte atât de diferite de la 
persoană la alta. Centru de zi beneficiază de o sală de kinetoterapie 
spaţioasă, dar cu o dotare care necesită îmbunătăţire în viitor.  

 
 
3.2.3. Asistenţă medicală este asigurată de 

un asistent medical cu experienţă în 
scleroza multimplă, fiind totodată 
cel mai vechi angajat al fundaţiei, 
fiind foarte atasată de beneficiari, 
dar şi de cauza pentru care militează 
fundaţia noastră. La intrarea şi 
ieşirea din centru este efectuată o 
anamneză generală a beneficiarilor, 
fiind monitorizată starea de sănătate a acestora şi totodată li se 
administrează treatament în ambulator, în conformitate cu cerinţele 
medicului curant. 

 
 
3.2.4. Socializarea este deosebit de 

importantă şi necesară pentru 
păstrarea unui tonus psihic ridicat. 
În cadrul socializării se realizează şi 
terapia ocupaţională cum ar fi 
confecţionarea de felicitări. Cu 
ocazia Sărbătorilor de iarnă 
beneficiarii au confecţionat felicitări 
pe care le-au vandut. Totodată, 
evenimentele sociale sunt organizate cu periodicitate, aceasta fiind o 
tradiţie importantă a centrului de zi, care a subliniat întotdeauna 
aspectul comunitar al activităţilor fundaţiei de scleroză multiplă. 
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3.2.5. Servirea mesei de pranz reprezintă 

un bun prilej de socializare. Această 
activitate a fost realizată în anul 
2008 cu ajutorul Administraţiei 
Sociale Comunitare Oradea şi a 
Fundaţiei Consistoria, care a 
asigurat servirea mesei de prânz 
pentru beneficiarii centrului nostru. 
Pentru anii următori serviciile de 
ketering sunt cele la care poate apela centrul ca urmare a normelor 
speciale pivind prepararea hranei, motiv pentru care centrul va avea 
nevoie de un program special de dezvoltare a acestei activităţi. 

 
 
3.2.6. Serbarea zilelor de naştere: deşi nu 

este o activitate programată a 
devenit o tradiţie, cu impact 
emoţional, dar nu numai, deosebit 
de pozitiv atat pentru persoanele cu 
SM, dar şi pentru personal. Cu 
ocazia Sarbatorilor de iarna am 
organizat o serbare in care mosul a 
venit si ne-a impartit daruri şi 
totodată am împărtăşit bucuria sarbatorilor de iarnă cu invitaţi ai 
comunităţii locale, colindători, prieteni. 

 
 

3.3. Asistenţa la domiciliu  
În zilele de marţi şi joi, cand nu avem servicii de asistenţă directă la Centru de 
Zi, se fac vizite la domiciliu cu precădere la persoanele cu SM care din 
diferite motive nu frecventează Centrul de Zi. Vizitele la domiciliu nu se 
limitează insă doar la această categorie de persoane cu SM, fiind vizitate şi 
persoanele cu SM care vizitează Centrul de Zi pentru consiliere şi evaluare a 
persoanei şi a mediului social, familial pentru a se putea lua cea mai potrivită 
decizie cum poate fi ajutat/ă.Tot ca serviciu la domiciliu se poate aminti de 
kinetoterapeutul care asigură serviciul de specialitate cu precădere la 
domiciliul persoanelor cu SM care nu frecventează Centrul de Zi. 
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3.4. Proiect de voluntariat european 
Este un program coordonat de Fundaţia 
Sfinţii Trei Ierarhi, care oferă fundaţiei 
noastre sprijin prin intermediul voluntarilor 
europeni. În anul 2008 am beneficiat de un 
număr de 6 volunari europeni, pe o perioada 
de 11 luni. Aceştia au oferit sprijin în 
activităţile de socializare, servirea mesei, 
organizarea de evenimente speciale, cu un 
program zilnic de 6 ore/zi. Acest program 
este finanţat de Comisia Europeană prin Programul Tineri în Acţiune. 
 
 
3.5. Efectuarea de lucrări de reparaţii şi 
renovări prin intermediul unui program de 
voluntariat european, coordonat de Fundaţia 
Sfinţii Trei Ierarhi, care a organizat două 
sesiuni de lucru, în luna iulie 2008 şi 
noiembrie 2008, cu participaera a 24 de 
voluntari dn Marea Britanie, care au repart şi 
renovat încăperi ale centrului, au redat 
circuitului activităţilor centrului de zi 
garderoba, cu intrarea din cabinetul medical. Cei 24 de voluntari au mai 
realizat lucrări de îngrijire a curţii centrului şi totodată au participat la 
programul de socializare, prin realizarea unor programe socio-cultuale în care 
au implicat beneficiari, voluntari şi lucrători ai centrului. Acest program este 
finanţat de Comisia Europeană prin Programul Tineri în Acţiune. 
 
 
3.6. Acord cu administraţia locală pentru transport accesibilizat 

 
 

Organizaţie umanitară înregistrată cu sentinţa civilă nr. 78 / 93 la Judecătoria Oradea 

6

Întrucât costurile de transport pentru 
centrul de zi sunt cosiderabile, având în 
vedere numărul de beneficiari deserviţi, 
pentru eficientizarea acestei activităţi, 
fundaţia noastră a semnat în luna mai un 
acord de parteneriat prin care fundaţia dă 
în comodat Administraţiei Sociale 
Comunitare Oradea microbusul aflat în 
proprietatea fundaţiei. Ca urmare a acestui 
acord fundaţia este degrevată de chetuielile de transport şi întreţinere a 
autovehiculuilui, primind în schimb transport gratuit pentru beneficiarii 
centrului de zi.  
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4. Raport financiar 
CHELTUIELI 2008 

Cheltuieli materiale consumabile 558,69

Cheltuieli materiale auxiliare 86,05

Cheltuieli privind combustibilul 2853,85

Cheltuieli privind materiale nestocate 78,67

Cheltuieli cu energia si apa 1439,69

Cheltuieli cu prime asigurare 2706,00

Cheltuieli privind comisioane onorarii 221,55

Cheltuieli cu transport bunuri/persoane 56,07

Cheltuieli post.telecomunicatii 2030,73

Cheltuieli servicii bancare 835,47

Servicii prestate de terti 6348,99

Impozite si taxe 578,12

Cheltuieli cu personalul 40113,00

Donatii si subventii acordate 172,36

Cheltuieli dif.curs valutar 38,29

Cheltuieli cu amort. si prov. 14532,00

TOTAL 72649,53

TOTAL / beneficiar / lună 224,22
 
Cheltuieli cu titlu gratuit:           estimare 
1. Transportul accesibilizat la centrul asigurat de ASCO 
(27 beneficiari x 12 curse/luna a 10 ron)                19440 
2. Masa gratuita asigurata de ASCO şi Fundaţia Consistoria   10000 
3. Servicii financiar contabile Finacont        1000 
4. Voluntariat european Fundaţia Sfinţii Trei Ierarhi    12000 
         Total:  42440 
 

VENITURI 2008 

Venituri sponsorizari  17923,63

Venituri din donatii 47595,50

Venit din dob fsp 147,44

Venituri din donatii, sponsorizari 19747,84

Cotizaţii ale beneficiarilor si donaţii 2738

TOTAL 88152,41
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4. Sponsori: 
RO-MAN-AID din Insula Man– suportă cheltuieli de furnizare a serviciilor 
directe către beneficiari 
 
Hilfswerk fur Rumanien din Elveţia – a asigurat costurile de combustibil 
necesar transportului beneficiarilor 

 
SC Finacont SRL – asigură evidenţa financiar contabilă a fundaţiei 

  
Fundaţia Sfinţii Trei Ierarhi – asigură voluntari pe toată perioada anului şi 
cofinanţează activităţile centrului 

 
Teatrul de Stat din Oradea – oferă gratuitate pentru vizionarea pieselor de 
teatru persoanelor cu SM 
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